
днем великий зріст організа- ' непнсьменностм та організації завжди вродить. Навіть коди у 
Щодо партійностм, то [гуртків ліквідації сільськз-го- фармерів недорід, тоді в спе- 

партійних в організації всього слодарської неписьменосТи. — кудянтів над вишка. Про це кра- 
4,5 відсотків. Треба зауважити. Досі незаможників працює в сномовно говорять цифри До- 
шо по деяких місцевостях не позашкільних кудьт-освітніх у- мініяльного Статистичного Бю- 
всі члени партії належать до становах 123,070 осіб. В гурт-, ра.
організації Комітетів Незамож- ках ліквідації сиьсько-госпо- і --------- -—
нього Селянства, не вважаючи дарської 
на те

ЦІЙ

неписьменности — 
, що в цій справі була від- j 240,000 осіб. Що-ж до лі

лові дна директива. квідації неписьмености, то та-

ДОМАГАЮТЬСЯ ЗАБОРОНИ 
ДОВОЗУ РІЛЬНИЧИХ ПРО

ДУКТІВ З КАНАДИ.
&

ка кампанія ще недавно росло-
чулася. Відомостів точних ще Телеграма з Вашінгтону до
не маємо, але треба гадати й носить, що впливові фармер-

Незаможнє селянство що да- бути певним, що ця робота, о- ські круги в Злучених Держа-
лі, то краще розуміє своє ста- собливо зимою, розвинеться вах, з Американською Агрі-
новнще й переходить до но- як слід. культурною Радою на чолі, до-

Газета "Нортвестмілер ” з 7. пер.тивну централю для про- вої Ф°РМИ господарювання, до І р<)6ота щ сільськнх чагак.ться ви нравнтельства
січня ц.р. пише про гвіт пул дажі своїх продуктів живого каі€КТИВНО» обробки землі. встановлення високого цла на
досить обширно. а Між .іншим скота з відділами: на худобу, Після посушливих років в сте За 1923 рік у сільських радах довіз всіх фермерських про-

свині вівці- на набіл з виді- ПОВ1Й >країні було зорганізо- незаможників членами Сіль- дуетів з Канади і инших країн
є що справа гвіт лами «а масло (сметанку ) і мо- вано багато куркульських ко-|Рад було 49 відсотків усього до Злучених Держав, Цло му-

пулу взяла як лаз такий обо- лбко та на кридатину з відді- лєктжших господарств. Про- числа робітників Сільрад. Але сить бути так високе, що
■ " ,;uu ,.vr,„ ;н-ИкИ і ПГ,К1... істнувавши OKO.TO 2 років, во- треба сказати, що це тілько ті, цілковито спнннло-б довіз цихрот, про який прихильники пу- лами на кури, індики і поклад- ,, ’ . - ,,

. ,, ни почали роспадатись. Части- що рахуються членами Сіль- продуктів з Канади.ту говорили, а не, що він ста- ки. , ' ■ г , .
„еться і нині ніхто не може за- На конвенції Злучених Фар- н> 1Х б-'ло роспущено земель- рад. Треба зауважити, що ще ло-б змогу місцевим фарме-
иеречити шо операція путу на мерів Алберти в Келгари, яка ними установами на підстав, більше їх працює по ріжних ко- рам безконкуреиційно збувати
пшеничному ринку причинила- відбулася 20 - 24 січня, ріше- того, що останні не додержува- місіях та ріжних кампаніях, о- свої продукти на внутрішньо-
ся багато 'до піднесення цін но також поробити як найеяер- лись статуту сиьсько-госпо- собливо по справі збору єди- му ринку, або инщнми слова-

дарських колективів та арті- ного с.-г. податку. Ми маємо ми
Поруч із роспадом кур- всіх членів Сільрад на Україні ським продуцентам встановити

кульськи.х колективних госпо- : 207.560 осіб, з них членів КИС сталу і її високу ційу на свої
дарств з незаможників від 1
січня—доХ.листопада- -49Z4 р; ' де-яких губерніях, де відбули- обговорене на найблнщій сесії 
на Київщині зорганізовано 402 ся вже перевибори Сільрад, американського парламенту, 
колективних гоаюдарств з не- ! також не малий відсоток не 
заможників, па Поділю — 161,1 заможників. Па Київщині їх на-1 
на Полтавщині — 131. Такий лінується до 60 відсоток. Чи- 
зріст ми маємо й по инших гу- мало проробили незаможні її 
берніях.

За цей час

Колективізація сільського 
господарства.

ВОРОГИ ПРИЗНАЮТЬ УСПІХ ПУЛУ.ФАРМЕРСТВО І РОБІТНИЦТВО
Важне для фармерів є це, що 

на фермерській конвенції в Кед 
гірк ухвалено, аби організація 
Злуч. Фармерів Алберти, пов
ставала на далі в політиці і бра 
ла участь у иадходячих в цьому 
році виборах в провінції і до- 
мінії, в яких-то виборах ухва
лено сліаділати з організова
ним, робітництвом Це важне і 
показує, як шо року звужаеть- 
ся ця штучна пропасть, яку кля 
са неробів зуміла хитро ство
рити між двома братами: фер
мером і робітникам По зван
ню роботи вони відріжняють- 
ся, але по самій роботі 
Хоч вони роблять ріжиу робо- 

один на фармі, другий в 
шалі, то все таки оба роблять, 
значить сповняють роботу, ще 
й до того корисну, гі 

Значить: нема ріжниаі.
Це дві групи, але одна кля-

між цими двома економічними 
групами? Так, є, але лише од
на: фармер “рахується” власни
ком зеїуі, на якій працює, а 
робітник фабричний не “ра
хується” власником фабрики.

В дійсности і один і другий 
нічого не мають. Мі той фабри
ки, ні той землі.

Нероби і їх уряди прикува
ли одного до варегату, друго
го, до куска землі. Варстат 
пі^ накриттям і хоч робітник 
його не любить, то робить 
при ньому, бо має за це бодай 
яку таку “плату” і “дах над го
ловою". Фармер втік би ЗІ "сво
його" ва регату, ик-ои посту
деніло, отже, щоби його при
кріпити лучше до того верста
ту — кусн*’їівЯ#, )йому дається 
ляльку в руки дія заспокоєн
ня, так званий тї^йтел. власно-

каже так: 
“Фактом воно

Це да-

дало-б змогу амерйкан-заведенняна пшеницю. Чеснота вимагає,, гічніші кроки для лів.Це дія україн-аби це признатй пулу на овес
Не робить ріжниці, яку опі- ських фармерів є дуже важне і

до тих всіх 101.792. Ми також маємо по товари. Це питання має бутикожний повиненнію має про цю справу хто не- 
будь із або зтїбза торговшиків' пулів зараз записатися.m

Є. дві важні причини, чомупшениці, ясним Є' тепер, шо 
пшеничний пул, продаючи
збіжжя з 1924 року буде мати користь в Грошах і організа- 
гарншї успіх і та рух за пу

кожний повинен це зробититу
ЗВЕРТАЮТЬ НАДВИШКУ З 

І ВІТ НОРДУ.

1 инших робіт. Наприклад, вони 3 огляду на розпучливий 
зорганізовану провадили ударну кампанію стан фармерів в багатьох мі

нових колективних госпо-1 росповсюдження селянської ви цевостнх зах. Канади, доміні- 
дарств до тисячі її комун 33. грашної позики. Розповсюдже- яльне правительство рішило 
Всіх колективних господарств но її по Україні більше, як на тернути провіиціональиим у- 
(колгоспів) на Україні ми ма- 9.000.000 карбованців, переве- ! рядам надвишку, що лишім а- 
емо на 1. листопада 1924 року дено цілу низку инших кампа- єн від існувавшого в 1921 ро- 
5,494 й комун 240. Але за відо-1 ній. Треба бути певним, що «е- і ці гвіт борду. Ця налвишка 
мостями Народнього Коміса- ! заможне селянство до ІІятого виносить $560,000.00' і має бу
рі яту Рільництва комун уже Всеукраїнського З'їзду вико- ти розпреділена між ировін- 
нзлічується 358. Отже в цій1 нає цілком постанови та на- ції Канади. З тої суми Бри- 
сгіраві ми маємо великі дося- кази Четвертого З'їзду Комітс- тіш Коломбія дістане 35 від-

ту Незаможніх Селян. сотків, Алберта 20 відсотків,
.4. Кагадііі. Саскечеван 50.75 відсотків, а 

Манітоба 23 відсотки. Скіль- 
ки-ж тих відсотків дістануть 
фармері?

ція. У пу.іевих спілках відста
лий фармер учиться співділа 
ти з1 рештою фармерів. Досі 

побивало

лом сильно поширюється.
"Число пулевих членів в 

1925 багато зросте та під умі- фермерську клясу 
лим проваджешіям цей спосіб найгірше це, що ми робили о- 
продажі фармерських про- ; сібмяком. 
дуктів, а головно пшениці, ста
не одиноким на будуче”.

сти
Тимчасом ця забавка, оцей 

Івась вчиться азбуки, а Ми- тайтел, ніякої, власності! не о- 
хась папір клеїти, але оба а од- шачає. Власним моїм може бу-

са

Вороги наші, нероби, все 
вмовляли в нас, що фармер нецім грейді.

Групою називаємо гурт лю
дей, які сповняють певного ро
ла роботу. Приміром певне

ти лише те, до чого ніхто ия- 
ший не має права, ні претенсії. 
Чи нині, як уряд хоче будува
ти залізницю через мою фар- 

число людей копає вугля, це Му, чи він мене дозволяється? 
група майнерів (шахтярів); Ні! Будує куди захоче. Мені 
инше число працює на залізнії

Товариші, фармері, ці з вас, може і не в силі злучитися.
Робили вони це тому, аби насякі не є ще у ріжних пулах 

своєї провінції, що ви на те? 
Вписуйтесь! Сейчас вписуйте
ся, бо чимскорше і чимбільше 
впишемось, тим скорше при
ватні торговшики збіжжя та 
инших фармерських продуктів 
підут в кут.

Алберта буде мати цего ро
ку такі нові пули, себ-то коо-

ділити і розділених краще ви
зискувати. Покажім, що ці па
ни помиляються. Покажім, що 
фармер уміє злучитися в обо
роні своїх інтересів, а на поги- 
біль неробам визискувачам.

У пулах спільно,злучімо руки.
Все, шо на фармі, ану до злуки,

Фар.чк)]).

в найвищім разі дає лише від- 
ци, це група залізничників; а шкодування за забрану частн- 
знов певне число працює на „у, але забрати забере і про
ріді, це група рільників (фар- Ти моєї волі. Деж тут "моя 
мерів).

Ці Групи називаємо скопо- J як мені її відбирають? Розумі- 
мічними групами. Тому що й ете це ви, ті, котрі хвалитеся, 
майни і залізниці і рілля вхо- і шо маєте “масні фарми ". Де-ж 
дить в обсяг економи або по

гнення.
Кооперація.

Тут треба зауважити, що ро- 
j бота по кооперуванню неза-1 
можнього селянства не досить 
розвиненат-Але це не є вина 
незаможників, а вина їхнього 
матеріяльного стану. Робота 

і ця гальмується великими всту
пними членськими паями, які

РІЖНІ ФАРМЕРСЬКІ ВІСТИ.власність” і яка це власність,

МЕНШЕ ВРОДИЛО ЗБІЖЖЯ, 
АЛЕ БІЛЬШЕ ЗА НЕГО 

ГРОШЕЙ.

ДО ВІДОМА ЧЛЕНАМ 
Тов. Укр. Роб.-Фарм. Дім в Да

на і ІІродгом, Саск.НЕЗАМОЖНЕ СЕЛЯНСТВО УКРАЇНИ.у чому та ваша власність мі
ститься ? Не то уряд, звичай
ний муніціпал, як захоче віді
брати вам кусень землі, чи й 
цілу фарму під шпиталь, чи 
школу, то відбере 
вам відшкодування тілько то 
доларів за акер, - отже яка 
є тут ваша власність?

нашому в обсяг народнього 
господарства.

Економія, це народне госпо
дарство.

Е’кономія, це наука про те

Якось недавно писав один з Товариші!
З причин від мене незалеж

них, и був змушений задержа
тись у Вінніпегу довше, як це 
було моїм бажанням і з ог.ія-

досягають до 5-ти карб., а то і фармерів в “Укр. Роб. Вістях”,
Шо коли у песо вродить, тоді 
збіжжя безцінне, а коли не вро
дить, тоді дають по 2 долари 
за бушель.

Як довідуємося з Домініиль- 
незаможньому селянству | ного Статистичного Бкіра, то 

слова цего фармера 
джуються.

В харківській “Селянській І широкі верстви незаможнього й більш, зважаючи на вказів- 
Правді" з 4. грудня 1924 року селянства, не забуваючи й се- ки Сільського Господаря та

редняків, зміцнити низовий а- Вукопспілки, місцеві коопера- 
парат на се.іі, щоб поширити ти ви і організації не додержу-

даючи
господарство.

Економіст, це той. хто нею 
наукою займається.

Новіші економісти говорять,

читаємо слідуючі дані про у- 
масть незаможнього селянства 
України в громадському і дер
жавному життю країни.

Четвертий 
З'їзд Незаможніх Селян У- 
країни, шо відбувся 25. — ЗО. 
червня 1924 р. поставив перед 
усіма організаціями Комітетів 
Незаможнього Селянства (К. 
H. С.) і їхньою Центральною 
Комісією цілу низку завдань:

ду на це, мій звіт, як делегата 
на з’їзд Товариства Укр. Роб.- 
Фарм. Дім, котрий я мав зда- 

ПОТВСр- тн д.,м в неділю дня 1. люто
го, буде зданий в неділю, дня 
8. лютого н грдині 1. ІІО по
луднії в нашім домі ім. І.Фран-

вплив і участь незаможніх се- ються постанов про пільги, на- 
лян у радянському будівни- даніТак, так, “панове власники", 

що рільництво (фермерство),іщос,, такого, як неосморима, 
це індустрія так само, як ша 
ми, майни і инші заводи, в я

Всеукраїнський цтві и організувати радянське „ри вступі до кооперації.
А псе-ж таки, треба заува

жити, що вказівки з’їзду до де-
виконанйя постанов з'їзду, тре- якої міри виконуються. Треба | Канаді 1924 року Домініяльне 
ба зазначити,

абсолютна, виключна власні- 
сність ваших земель не істнує.

Значить, фармер зачинає 
домучуватись і розуміти, що 
він лише окрема економічна 
група, але тої самої робітничої 
кляси, і тому ухвалює резолю
ції, аби спільно ділати з дру
гою економічною групою 
робітником фабричним

Дігі Дини.ш.

суспільство на селі.
Що до наслідків роботи й Загальний врожай збіжжя в

ких щонебудь промишляють і 
виробляють. шо незаможне гадати, шо до 5-го з’їзду не-, Статистичне Бюро обчисляє в 

селянство проробило велику заможники будуть усі в коо-1262,097,000 бутлів, 
роботу в усіх галузях. До з’їз

ка.Індустрія, це промисл. Фар- 
мерство, це теж промисл, бо і 
де-ж потреба більше проми
шляти, як не на фармі, аби з 
голоду не загинути, жінку й ді
ти вбрати, шерифів обігнати і 
такси поплатити ? Як фермер
ство є теж промисл, так і всі 
ті, котрі працюють по шалах 
лісах, майнах і т. д„ значить, 
одна кляса.

вартості! і Проситься всіх товаришів о- 
$320,362,000.00. Н 1923 році за- ґювязково явитись означеного 

такі досягнення: гальний врожай збіжжя в Ка- | дня j 1|а означений час, щоб
вислухати дуже цікаве спра- 
воздання делегата.

З товариським лриштом,
.1/. ('ав.чк„де.и.Іат.

перацп.
Ми маємоду, себ-то на 1. квітня 1924 р

ми мали в організаціях Комі- було кооперовано незаможнії- наді виносив 474,199,000 буш 
тетів Незаможнього Селянства

зміцнити організації, . втягну
ти е організації сільську бід
ноту, яка ще перебуває по-за 
ними; збільшити участь орга
нізації К.Н.Є. в роботі орга
нів радянської атади, коопе
рації, органів землевлаштуван- 

та культо*

на 1. квітня 1924 рок\ пв, тоб-то майже в двоє біль- 
по всій Україні 686.304 членів, 180.329, а на І. листопадаJ924 ще, а вартість цего врожаю ви- 
а на 1. вересня ми маємо вже року ми маємо їх 300.835. —- носила $316,934,700.00, отже 
796.088

KIB

t
Виходить, ми маємо Збільшилось на 110.762, або на менше чим 1924 року, 

збільшення на 109.729, або на 66 відсотків. ГТЬиДе-яких гу- Загальний врожай збіжжя
берніях ми маємо збільшення за пятиліття 1919 — 1924 рр.

пересічно виносив 326,258,540 
бушлів з 21,142,824 акрів річно. 

Коли вродить фермерові 
Провадиться велика робота, збіжжя, тоді нема на мето ці-

ЯК ЗМІНЯТИ АДРЕСУ, 16 відсотків.
Чи ви ворог своїм приятелям?

Коли ні, то чому не постара
єтеся, аби всі ваші приятелі 
читали “Ук^. Роб. Вісти”? Ви 
зробите їм приятельську при
слугу, як зробите їх передплат
никами “У.Р.В.”

ГІо окремих губерніях зріст від 50 до 198 відсотків 
росПоділяється ріжно. Напри
клад, по Донецькій Губ. ми 
маємо зріст на 31 відс., по Под-

Коли переїздите з одної місцевостм пя, колективізації 
до другої afio переноситеся з одного j світніх установ на селі.

В звязку зі зростом політич- 
куркульських

Нероби хитро назвали там
тих промисловими робітника- |помешкання до другого, то не забудь
ки, а цих фермерами і давай " повідомити зараз нашу адміністра

цію, аби змінила Вашу адресу. При ,кричати, що це не все одно, що ц[і| т вистарчить подати ті.1ьки но. елементів на селі перед неза- тавськш на 24 вис. Найменше щоб притягнути
селянством України по Волинській губ. 5 ВІ’дс. По- селянство до селянських будин-12 долари за бушель. А збіже 

і стоять завдання: організувати мічається б надалі з кожним ків,

Культурно-освітня справа.
ноі активиости

незаможне ни, а коли не вродить, тоді по
можнімце ріжниця

Гляньмо, чи є яка ріжниця ру Вашу адресу
ну, але конше потрібно подати-1 ста

хат-читалень, ліквідації вим спекулянтам все одно, їм

%

'k#

Г>

»

\ь

І

ФАРМЕРСЬКА СТОРІНКА

15) Лежу горі-обличчям на високому 
власне березі. На право 
долині — город з вибуялим бараболшшям 
На ліво 
і хата, 
людей.

М. І Р Ч А Н. Чого? Спасіння? Від кого? 1 по- гнасит, жачим голосом:
Що це... тут?.

І яць І жду

ЧИ ВИ ВЖЕ МАЄТЕЩо це... ТУТ? Ти-ж не дитина!В БУРЯНАХ декілька метрів в глянь-же, яким ти великим 
Курки, почувши непевний голос свойого о-і Подивися, де твої ноги, які великі твої чоботи! найновішу книжку відомого 

пролетарського письменни
ка М. ІРЧАНА

густа кропива, буряни, потім город боронця, закудкудакали в один голос 
Бачу тільки стріху, але чую розмови і
Це-ж так близько. Десь зараз-же не-1 А когут закрутився па місці і 

j далеко верещать і бавляться діти.
Щоб поширити житло, витинаю ножиком 

галузки глою і; руками вигрібаю під собою! 
землю. “Помешкання” вільніше і наді мною і

В першій хвилі не вмію пригадати собі, де піди мною. Нсбіром можу вже вигідно лежати когут 
Аж як заспані очі освоїлися з промін- в свойому кориті, а навіть від біди — сидіти.

Першими моїми гостями були чотири тов
сті курки і високий, гордий когут. Вони, ма-

— Ех, скотина, скотина нещасна”...
Так говорило в душі моє неустрашимс-ба- 

півголосом дьоре “я”, далеке від роздумування над життям,
Хтось тут є!. Хтось тут є!Другий том спогадів з громадянської війни 

на Україні 1920 року. КАРПАТСЬКА НІЧворкоче на страхіттями і переживаннями. .
А друге “я”, бідне, нещасне, інстинкт само- 

заховання, скорчилося десь в самому кутку ду
ші і протяжно зітхнуло.

Але на обличчі появився таємний рум’янець 
сорому. В жилах заграла кров неустрашимо-

Є... є... є...
1 кури з вереском вибігають з кущів, а за ни

ми з незрозумілим воркотінням переляканий

Є... є... є що недавно вийшла з друку? 
Якщо не маєте її ви самі, або 
ваші знайомі, то постарайтеся 
купити, а будете мати корисну 
книжку в хаті. Не тратить вона 
варт ости навіть тоді, як ви пе
речитаєте її. Це довша повість 
з воєнних часів в Галичині І з 
життя робітництва в Америці. 
Коли читаєте, то не можете так 
довго відірватися від книжки, 
доки ие перечитаєте до кінця.

Письменник М. Ірчан сам пе
режив війну І вірно описує всі 
ті страшні події в старому краю. 
Читаючи “Карпатську ніч" ви 
рівночасно багато вчитеся І то 
в найбільш приступний спосіб, 
бо ціла книжка написана незви
чайно зрозумілою мовою. На
друкована вона на найкращому 
папері, окладника з артистич
ним малюнком в двох кольорах.

КУПІТЬ, А НІКОЛИ НЕ ПО
ЖАЛІЄТЕ! РОЗПОВІЛО ДНЮЙ- 
ТЕ СКРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.

Висиляються книжки за по
передник надісланням грошей. 
ЦІНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ.

Замовлення з грішми посила
ти на таку адресу:

Ukrainian Labor News 
Cor Pritcard * McGregor 

Winnipeg, Man

(Продовження.)
— Куди я попав?

Маю вражіння, що він заспокоював схви-лежу
ними сонця, що крізь кущі продираються в мій 
“коритар” — пригадую вчорашній день.

Мій пірваний плащ покритий дрібними кра буть по давній привичці зайшли в холодок на
любовні розмови і зовсім не підозрівали, що в 

Чомусь в першій хвилі забуваю про своє без їх,літню “віллю” вліз цепрошений гість та роз- 
вихідие-трагічне положення. Думки якісь без
журні, далекі від дійсності. '

Пошукав в кишені кусок розбитого дзер- д 
кала, глянув і — налякався. В дзеркалі не бу ї ; 
я, а хтось чужий, невідомий 
зане кровні і землею, тільки одні очі та зуби пірря. (Мабуть представник курячої ариСто- 
біліють. Не пізнаю себе. Оце обличчя ані тро- кратіі І. За ним погойдуючись просуваються

льованих дам.
Ця маленька подія відвернула на якийсь час 

мої думки від дійсності і я вдоволено та без
журно сміюся. Як 6-літній хлопчик*.

Далекий грохіт гармат завертає думки на 
властиве русло. В одній хвилі згадую про се
бе, про смішне, дивне і заразом трагічне поло
ження.

сти.
Схоплююся з місця і хочу вц,тазити, але в 

тій хвилі задудніла від гарматнього гуркуту зе
мля.. Чую, як недалеко розриваються стрільна 

Запираю видих і намагаюся пізнати в яко
му боці стріляють.

— Може наші пішли ночею вперед, може 
покинули Миронівку ? Так

ялинками, роси, ноги закостеніли, затерпли

гсчш-иарився. як у власній хаті.
Лежу тихо-тихо. Цікаво, як поставляться
мене кури.
Першим у війшов бадьорий когут, з гарним- 

Обличчн замур- червоним гребенем, одітий в золотисто-червоне

давно перейшли 
чого-ж я тут?Глянув здовж свого тіла, і 

Я великий,
як-би відкрив 

цілком дорослий чоловік!
Який дов-

— А може польські війська посунули наш 
фронт і я вже в далекому-панському запіллі? 
Чого-ж я буду вилазити і попадати просто в 
руки?... »

тайну
Мої ноги сторчать далеко в низу.
гий я...,

1 не знаю чому, але ця хвиля пізнання себехи не пригадує мені 
стомлені, повні болю і гидкого жалю.

Е2х, як ненавиджу такий жаль!
Плюю в долоні і починаю “вмивати” спер

шу праву руку. Потім збіраю нею краплинки ні не зрозумілою) мовою, аж нараз — 
роси ма траві біля кущів і “вмиваю” обличчя, ся на мої ноги, злякаїПз'відступив назад, натя- 
Стає легче по всьому тілі, тільхи очі запухлі, гнув шию, замахав гребенем і трівожло над- 
почіщвоніді. Брудними рукавами міцно вити- слухуючи завернув косо очима. Курки, (зви- 
раю обличчя, а з чола, вилиць і голови спли- чайно ніжні-жіночі створіння), станули на місці 
ває кров. Я розранив вчорашні подряпані тер- як вкопані, понатягали шийки і очі, повні не
ниною місця. Довго заходжуся біля них і па- редцку та надії, впялиди на свого лицаря-когу- 
иером з записника тамую кров.

Тепер розглядаюся по своїй “хаті”.

мене, а очі — запалі, повноплі-гладкі курки, що пригаду ють товстих 
попадей або годованих різничок з ковбасних Я ріс, ро- Помимо всіх зусиль, не Уижу роспізнати, в 

якому саме бдці стріляють. З степів налітає 
теплий вітер, шелестить кущами і на всі боки 
розносить далекий Гу ркіт. Гіриложу ю до землі 
ухо, надслухую, але все даремно. Раз видаєть
ся, шо канонада впереді, другий раз з боку, 
третій позаду. До того, час від часу уривані,

дорослим, видається мені новиною, 
ки минали, а я н не бачив, як розвивалося моє 
тіло. В цих кущах і бурянах забув про свої пе
режиті* літа, про все... Почував себе невеличким 
хлопцем, для якого забава в хованку і порпан-

крамниць.
Когут щось росказуе на ходу уриваною (ме-

наткнув-

ня в піску — роскіш.
1 свідомість дозрілої людини наводить див

ний настрій. Почуваю себе нещасним, сміш
ним і всіми забутим створінням.

— “Десь ходять люде, балакають, сміються. 
І Інші йдуть в бій, стоять віч на віч з ворогами, 
а я — лежу, як переляканий зграєю собак за-

рідкі вистріли з рушниць...
Біля хати гомонять люде, але я ніяк не мо

жу розібрати хоч-би одно слово їхньої мови. 
Вітер несе кудись в другий бік.

(Далі буде)
та.

А когут по хвилі забелькотів непевщтмиро-
I’

V
!...

■ ‘7

4,.
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